



冲刺“开门红”

# 郑东新区专精特新企业节后复工复产活力满满

## 今年力争新增省级以上专精特新企业30家

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 王阳 通讯员 李志栋 李闪闪)截至2月22日,春节后复工复产第一周,郑东新区“专精特新”企业以饱满的热情投入到生产研发中,全力冲刺一季度“开门红”。

走进郑州华之源医学检验实验室有限公司,该公司实验室基因测序和体外诊断试剂项目的试生产工作正在紧锣密鼓地进行中。预计今年5月,公司固态纳米孔基因测序仪及相关检测试剂等创新产品将正式投入生产。新产品的投产预计每年将新增产值1.5亿元,这不仅为公司带来

显著的经济效益增长,更为国产高端医疗器械市场有效供给提供重要支撑,为推动我国医疗器械行业的进步贡献积极力量。

在中原动力智能机器人有限公司,相关负责人正在安排落实全年研发计划。他表示,今年一季度企业在研发方面已经投入900万元左右,全年预计投入将达4000万元左右,主要用于研发设备、人员工资,以进一步提高产品的质量和品牌效益。

河南省奥林特药业有限公司,迅速调整生产班次与生产产品规,提快生产节奏全力保产保供。体虚感冒合

剂、金砂消食口服液、复方大蒜油胶囊、参蛤胶囊等独家产品产能提升明显,肝精补血素口服液作为新产品市场需求较大。1月份产值同比增长49%,2月份产值有望实现更高增长,公司对实现一季度“开门红”非常有信心。

郑东新区积极推进“专精特新”企业的培育工作,目前区内已培育61家省级“专精特新”企业。预计在2024年,将通过建立专精特新“小巨人”重点培育企业库、召开专场辅导培训、强化“一企一策”“靶向服务”等措施,力争新增省级以上“专精特新”企业30家。



### 高新区胡村658户村民喜提安置新房

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 孙庆辉)2月21日,雪花漫天飞舞,科学城办事处思念果岭湾社区分房现场一片喜气洋洋的热闹景象,胡村安置房选房安置工作顺利举行。本次安置房分配是对胡村拆迁658户、3411人进行安置,共分配安置房1102套。

“才过了年,能分到房子真是太开心了,我之前就看中了这楼层和户型,而且楼下就是幼儿园,小孙子上学可不用发愁了。”序号靠前的张奶奶顺利选到了想要的房子,提起新房子更是满意得合不拢嘴。选房现场,不少群众激动的心情溢于言表,都盼望着早日住进新房。

“我们在前期下了很大的功夫,成立了工作小组专项攻坚,拿出了多套方案,反复征求村“两委”和群众意见,就是为了确保分房工作顺利开展,最大程度让群众满意。”科学城办事处筹备处常务副组长孙春峰介绍。

### 文明郑州

### 中原区三官庙街道:多措并举激发信用新活力

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 孙志刚 通讯员 罗宁)自信用体系开展以来,中原区三官庙街道深化改革、创新突破,切实加强信用体系建设,奋力开创信用体系建设新局面。

以阵地建设“聚信仰”,以公园、街角、广场等阵地建设为基础,统筹融合,因势利导,在强化阵地建设中持续推动“美德三官庙”和“信用三官庙”建设;以作用发挥“聚信任”,给予了居民看得见摸得着的机会、实惠和便利,提高了信用积分的“含金量”,激发了群众争当信用用户的热情;以示范带动“聚信心”,树立模范带头人光荣形象,灵活运用“信用建设”这个重要抓手,成立“党员先锋队”“万人助万企”服务队等多个志愿服务队,通过信用积分奖励、信用积分兑换的方式,邀请志愿者积极加入,通过表彰先进典型,弘扬正能量,营造浓厚的全社会讲诚信的社会环境。

### 经开区2名教师入选中原名师培育对象

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 王赛华)近日,河南省教育厅2023—2025年中原名师培育对象评选结果公示,通过区、市、省层层择优选拔,经开区樊战杰、李爱卿2名教师入选中原名师培育对象,通过3年时间培育考核认定为中原名师。

樊战杰,郑州市第八十五中学教师,曾先后荣获河南省教育厅学术技术带头人、河南省骨干教师、郑州市名师、郑州市杰出教师等荣誉称号。李爱卿,经开区外国语学校教师,河南省名师、郑州市优秀教师,曾担任一师一优课部级、省级评委,两次参与河南省中招化学命题。

## 走访辖区企业问需求、解难题……惠济区为企业按下开春“加速键”

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 杨丽萍 通讯员 孟刘奇)开工首周,惠济区新城街道辖区各企业迅速从“休假状态”调整到“工作状态”,开足马力加快生产,全力冲刺第一季度“开门红”。自2月18日起,该街道主要领导带队走访辖区企业,送祝福、问需求、解难题,畅叙情谊,全面推动企业复工复产。

走访中,该街道把相关惠企政策

“掰开揉碎”,与双创大厦谷翼无人机项目、河南城市建筑设计院有限公司、河南城源建设工程有限公司、河南民泰置业有限公司等企业与各企业负责人深入交流,认真听取企业节后复工复产、生产经营订单、用工需求等情况,详细了解企业生产经营面临的用工难、融资难等实际困难,并针对问题现场进行了交办。

在双创大厦的谷翼无人机项目走

访过程中,企业负责人反映目前办公场地、人才引进方面均面临一些问题。该街道区域发展办公室工作人员在听取完毕后,随即提出了对应的解决方案,并应允为企业寻找合适的用地资源,解决用地紧张及人员紧缺问题。为确保后续问题得到有效解决,该街建立问题跟踪机制,安排专人定期与企业沟通,确保“万人助万企”各项举措落到实处。



## 中牟县韩寺镇:卖菜用上“互联网+” 昔日菜农变电商

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 张朝晖 通讯员 崔合林 文/图)昨日下午3点多,中牟县韩寺镇荣庄村党支部书记张国俊骑三轮车赶到小韩村秦红霞的蔬菜仓库,他车上装了20筐生菜,秦红霞结账付款240块钱。“说是年前腊月二十八放假,年后正月初六就开工,其实也就大年三十和大年初一这两天歇着,初二就又开始忙了。”秦红霞手里拿着登记簿,穿梭在偌大的蔬菜分拣仓库,她统计分拣菜的筐数,检查来仓库送菜的质量,和菜农当面谈价就手扫码付款,指挥装卸工装车发货。

今年44岁的秦红霞是中牟县韩寺镇小韩村人。韩寺镇是中牟县蔬菜种植大镇,由于市场信息不对称导致了“卖菜难”“收菜难”。近几年,具有市场观念的秦红霞积极探索“互联网+”卖菜渠道,帮助乡亲们做电商售菜,早上晚上收菜,下午分拣包装发货,让菜农们的“滞销菜”变成了“直销菜”。“每天早上6点就开始送菜了,现在主要是生菜、有机花菜、青萝卜、象牙白萝卜、西蓝花、蒜苗,还有大蒜。”秦红霞说。送菜过来的菜农除了韩寺镇的,周边



秦红霞正在仓库分拣蔬菜

还有刁家乡、官渡镇、姚家镇的,远一点的还有开封县和尉氏县的。“秦总这里早晚不误,价格合适,从不欠账。”韩寺镇北岗村的王嫂下午送来了8筐生菜,结账后笑着开上三轮车就走了。

“这几年每年给我送菜的合计下来不低于1万家,年前年后这几个月,每个月交易额都超过了100多万元。”秦红霞说。

“在仓库分拣蔬菜的有婆媳、有妯娌、有街坊邻居,有近处的也有远处的,最远的是开封的。”秦红霞说。

秦红霞介绍说,这些女工有的是本村的,有的是外村的,有的是丈夫在外打工,有的是子女在上学,农闲时节家里没事又不愿意闲着,于是就来她的公司干活,“公司实行计件制,一般情况下一个月能挣4000多块,最多的能挣六七千块。”